

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

### ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

#### 5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
PROVINCIA, TRIMESTRE 6 UETRA y ESTRA. 12 TRIM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCION:  
MADRID, FACTOR, N.º 5.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
En todas las ediciones de La Correspondencia de España  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta admisión  
tracción y en las oficinas de la SOCIEDAD G.  
MERAL DE ANUNCIOS, Garmen, 18, wno.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR  
UNA PESETA 30 NUMERO

AÑO XXXVIII N.º 10843

PRIMERA EDICION

Madrid, Martes 29 de Noviembre de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

### MAYOR, 16

PRIMER ESTABLECIMIENTO DE  
ESPAÑA EN MUEBLES, TAPI-  
GERIA, BRONCES, OBJETOS DE  
REGALOS  
SURTIDO INMENSO  
PRECIOS EXTRAORDINARIOS DE BARATURA

### SOCIEDADES DE PADRES DE SOLDADOS SORTEABLES EN LA ZONA DE MADRID.

Estas sociedades, formadas por padres de jóvenes que han de ser sorteados el 11 de diciembre, y que por medio de la asociación redimen con economía el servicio militar activo de sus hijos, han acordado cerrar las listas de asociados el día 30 del corriente.  
Los que desean inscribirse, diríjense personalmente, ó por escrito, hasta dicho día 30, de nueva, de la mañana hasta las tres de la tarde, á la secretaría general de las tres sociedades, calle de Ponciano, núm. 3, 2.ª izquierda.  
Los presidentes de dichas sociedades son: de la 1.ª, don Sr. D. José Miranda y Martínez; de la 2.ª, don Sr. D. Agustín Pachó; y de la 3.ª, don Sr. D. Francisco Luis de Retes.

### EL PARAISO

Carrera de San Jerónimo, 4.

ha recibido preciosos modelos en abrigos y vestidos para niños, no obstante á precios muy arreglados.  
Ricos géneros de punto en lana pura de Sajonia; salidas de teatro, de seda y lana de la más alta novedad y modelos muy delicados de ropa blanca fina para equipos de novias.

### BOMBONES DE MARTINA. — NOVEDAD QUE PRESENTA LA CASA MARTINHO, ARENAL, 6.

MITAD DE SU COSTE: SALON DORADO CON  
tres bucos, colgaduras, 4000 pesetas. Armario de tres llaves, viselados, palanquilla, 1200. Camas, gabinetes, mitad de precio. Calle de San Miguel, 23, pral.

### DINER LARDY DE 7 A 8.

SANCO GENERAL DE MADRID.

Se admiten desde hoy con bonificación cupones del vencimiento de 1.º de enero de 1888, del 4 por 100 exterior y de los billetes de Cuba de 1886.

### IMPOTENCIA

esterilidad, espermatorrea, debilidad genital, cura á cualquier edad ó causa. Consultas y folleto curioso, gratis. Gabinete Norte-Americano, Montera, 33, Madrid.

### ANTIGÜDADES. CALLE DEL PRADO 15, PL.

### NOTICIAS DEL DIA 29 DE NOVIEMBRE

#### A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos transmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

En los meetings social: las celebrados hoy, se han aprobado por unanimidad proposiciones, no solamente contra Grevy, sino también contra las Cámaras.  
El Sr. Ferrer ha sido objeto de violentísimos ataques.

Los periódicos publican una carta del general Castañer, protestando enérgicamente contra la acusación de que trató de vender ciertos mapas á los ingenieros belgas. Pido ser oído de nuevo.  
Han podido—dice—arrancarme mi cruz de Honor, pero no arrebatáran jamás de mi corazón el amor de mi país. Comprendéis mi indignación ante esas acusaciones de traición.

Paris, 28 (2:20 madrugada).  
Parece asegurado el triunfo en las elecciones que se han verificado hoy para cubrir vacantes en la Cámara de diputados en Lila, Arras y Ameres.

Londres, 27 (noche).  
Hoy no ha ocurrido desorden alguno en la plaza de Trafalgar.

Londres, 28.  
Ha ocurrido una explosión de fuego grisú en las minas de carbon de piedra de Cardiff, quedando sepultados, por haberse obstruido las bocas de las galerías 120 mineros.  
Se han practicado pequeñas aberturas á fin de hacer bajar por ellas viveras para aquellos infortunados que se llevan a cabo los trabajos largos que exigirá su salvamento.

Paris, 28.  
Tampoco publica hoy el *Diario Oficial* la noticia de haber sido retirada la dimisión del ministro. Conforme anunció ayer esta *Agencia*, hasta el jueves no se leerá en las Cámaras el Mensaje del señor Grevy, presentando la dimisión de la presidencia de la república.  
El Congreso se reunirá el viernes en Versalles para la elección del nuevo presidente.

El Sr. Castelar no pudo concurrir al banquete celebrado en honor del insigne Villodas por encontrarse el orador ligeramente indisputo.

Ayer hace dos años que fue llamado al poder el partido liberal.

Dentro de cuatro días comenzará la tercera legislatura de estas Cortes y las oposiciones no pueden expresarse contra el gobierno ninguna grave dificultad política, ningun conflicto de orden público, ni otra cosa que lo que es accidental y corriente en los tiempos mejores.

#### Telegrafían desde la Coruña á El Imparcial.

«Hoy ha llegado á esta ciudad el general Salamanca acompañado de la comisión que se dirigió al Ferrol con objeto de asistir á la botadura del nuevo buque de guerra *Vigilante*.  
El general ha sido saludado en todas las estaciones del tránsito por las autoridades militares.»

En la estación de esta capital le esperaban el capitán general del distrito, el gobernador civil, el comandante general, comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y los oficiales de marina que se encuentran en la Coruña.

El capitán general del departamento del Ferrol ha puesto galantemente á disposición del general Salamanca el cañonero *Perrojo* á fin de que pueda dirigirse en él á la ciudad departamental.

Mañana emprenderemos el viaje al Ferrol. La comisión espera que la botadura del buque *Vigilante* sea un éxito grandioso.

El sábado puso fin á su vida en Granada, disparándose un pistoletazo por debajo de la barba, un joven de 14 años, de oficio carpintero.

Malos tratamientos del padre al joven, parece que le impulsaron á tomar tan terrible resolución.

Refiere un periódico de Jaen, que el martes último los habitantes de aquella población notaron que de uno de los brazos de la cruz que hay sobre el monte que domina la ciudad, pendía el cuerpo de un hombre, cuyo traje se divisaba bien.  
Pronto se formaron grupos, se acudió á ver quien era el desgraciado y se halló que era un bromista había colgado un muñeco de forma humana y que tenía colocado hasta su sombrero para que la ilusión fuese completa.

La Liga Agraria, y en su nombre los señores D. Adolfo Bayo, Rato, Maluquer, conde de Estéban, marqués de Perales, conde Guanaquí, Alvarez Marín; conde del Casar, Lorenzo F. Villarrubia; conde de Via-Manuel, general Salamanca; Lopez Martínez, Alcega; marqués de Villamejor; Soto y Sánchez Arizona, que forma su junta de gobierno, han acordado:

1.º Nombrar por unanimidad presidente al señor Bayo; que estos cargos sean interinos y que su elección se deje á la asamblea general; que se nombre vocales á los presidentes de las asociaciones de Agricultura, Industria, Comercio; Fomento de la Producción; Cámaras de Comercio; y Ligas de Contribuyentes de España, que se imprima y reparta la circular aprobada; que la asamblea general sea el 6 de diciembre, y conste de cinco sesiones, que se escite á los centros y poblaciones para que se apresuren á nombrar representantes para la asamblea, ó deleguen su representación en otros propietarios ó agricultores, y que se haga la aclaración de que la Liga es distinta en su índole y objeto de la asociación de agricultores, pues visto que los llamados señores de esta y de las de provincias y sus informaciones no han logrado el alivio del contribuyente y la protección de las industrias, se constituye á fin de que las justas quejas de los propietarios, labradores y productores se sintetizen en una asamblea general para conseguir que se satisfagan sus aspiraciones, desde ahora hasta el día.

La junta de gobierno acuerda á todos la necesidad de que, dándose por enterados de estos acuerdos, se apresuren á formar sus sucursales y nombrar sus delegados para la asamblea general de 6 de diciembre, porque del número, calidad y patriotismo de los que asistan, depende que sus esperanzas no sean desahuciadas.

Entre dos y tres de la tarde salieron el sábado del puerto de Barcelona los buques de guerra austro-húngaros *Laudon* y *Hum*, que han permanecido en él durante algunos días, siendo objeto de continuos obsequios y festejos para el archiduque Carlos Esteban, que manda el segundo de dichos buques, y para el almirante jefe de ambos.

Al llevar anclas, la música de la *Laudon* tocó la marcha real española, y al pasar por delante de la corbeta de guerra danesa *Dagmar* tocó la marcha real de Dinamarca, mientras la tripulación subía a las vergas, daba algunos hurras, que fueron contestados por la del buque danés, cuya música tocó la marcha real austriaca. La marinería del *Hum* también saludó en la misma forma á la *Dagmar*.

Anteayer tarde á primera hora se puso un anuncio en la fachada del teatro Español, diciendo que por indisposición de un artista se suspendía la función de la tarde.  
El caso no era este, sino que habiéndose hundido parte del foso del escenario, hasta tanto que los arquitectos municipales girasen una visita para dar su dictamen, se tuvo que poner el precedente cartel. Como urgía saber el dictamen de aquellos, se avisó á la alcaldía, presentándose al poco rato los arquitectos señores Colubi y Velasco, que reconocieron el teatro y le dieron por ruinoso.  
Con tal motivo se devolvió el dinero de las localidades despachadas para la tarde, que eran muchas, y no se vendió por tanto nada para la noche.  
— Esto ocurría de cinco y media á seis de la tarde.  
Ayer pudo leer el público en la fachada del más antiguo de nuestros coliseos lo siguiente:  
«Teatro Español.—Aviso.—La empresa de este teatro ha recibido con esta fecha la siguiente comunicación: «Grada una visita á las obras que se ejecutan en uno de los muros del escenario del teatro Español por los arquitectos municipales D. Carlos Colubi y D. Carlos Velasco, informan á esta alcaldía presidencia con fecha de hoy: «Que entiendo que el estado general del edificio y en particular el escenario del mismo es ruinoso y debe proseguirse inmediatamente su demolición; y como no es posible fijar el instante en que puede ocurrir un derrumbamiento más ó menos grande de alguna parte del mismo, procede desalojarle a la mayor brevedad posible.» Y constituyendo uno de los más sagrados deberes de la alcaldía presidencial el de velar por la seguridad del vecindario, y por la del público que asiste á los espectáculos, se ve precisada á ordenar á Vd. suspensa desde luego las representaciones en dicho coliseo.—Dios guarde á Vd. muchos años.—Madrid 27 noviembre 1887.—P. A. del señor alcalde, el primer teniente alcalde, Eduardo Romero Paz.—Señor representante de la empresa del teatro Español.» En virtud de la presente orden, quedan suspendidas las funciones en este teatro.—La empresa.»

Sobre este mismo asunto escribe ayer *El Globo*:  
«No hay tal ruina inminente, reduciéndose todo el temor á una ligera depresión observada en un relleno de arena que desde tiempo lejano existe para tapar un escaso descubrimiento en el foso del teatro, escudo que ponía en comunicación con una casa de la calle del Prado.  
Relenando el escudo—decían—desaparece todo temor de hundimiento, que hoy por hoy no parece inmediato.»

Puede que las personas que esto decían tengan razón; pero después de la determinación adoptada por el Ayuntamiento, creemos que el público se retraerá de asistir al teatro Español en la casa de que éste abraza nuevamente sus puertas, después de ejecutadas las obras de seguridad que los arquitectos estimen convenientes.

Así, según parece, lo ha entendido también la empresa, pues anoche gestionaba el arriendo del teatro de la Alhambra, para cumplir en él los compromisos que tiene contraídos con los abonados. Por no sabemos qué dificultades no será este teatro donde actúe la compañía del Español, que es probable termine la temporada en el de la Princesa.  
Este era el estado del asunto, según versiones fidedignas.

Ayer estubo en El Escorial visitando el monasterio y la Esbana de Montes, la insigne escritora doña Emilia Pardo Bazan, la acompañaron en su escursión el cedebrador doctor Thebassem, el vicepresidente del Congreso D. José de Cárdenas, el capitán de navío Sr. Pardo de Figueroa y los ingenieros Sras. Castel y Alvarez Seirex.

Sor Maria renovó su pregunta al joven soldado, que hizo el saludo militar y replicó:

—Mi teniente, hermana, tiene licencia por veinticuatro horas...

Anoche partió con dos amigos suyos y no volverá hasta esta noche...

—¿Es segura su vuelta esta noche?

—Mi teniente así me lo dijo...

—¿No habéis tenido noticias tuyas, desde ayer?

—Ninguna, hermana mia...

—¿Sabéis á dónde ha ido con licencia?

—En cuanto á eso, lo ignoro completamente. La religiosa comprendió que acababa de formular una pregunta inútil; ni siendo ni pudiendo ser el confidente de su amo, seguramente no podía estar enterado de nada.

Si Vandame estaba muerto ó herido no se sabría nada hasta la vuelta de los dos amigos que le acompañaban.

La prima de Angela iba á retirarse.

El asistente preguntó:

—¿Cuando vuelva mi teniente, ¿tendré algo que decirle?

—Sí—dijo vivamente la religiosa—decidle simplemente que sor Maria ha venido a saber noticias tuyas. ¿Os acordáis de mi nombre?

—¡Sor Maria! ¡Oh! si hermana mia, me acordaré, os lo prometo, y haré vuestro encargo.

—Gracias, amigo mio.

La religiosa volvió á su carruaje.

—¿Qué partido iba á tomar?

—No tenia mas remedio que volver al hotel boulevard Haussmann y dar cuenta á Angela del resultado de su visita á Vincennes.

Desgraciadamente el resultado negativo de aquella escursión no calmaba las angustias de la joven, sino que las aumentaba.

Era evidente para sor Maria, que Verriere no habia mentido.

Un duelo acababa de tener lugar. La marcha del teniente en compañía de dos de sus amigos era una prueba indiscutible.

Vandame habia ido á batirse á la frontera, era imposible dudarlo.

La señorita Verriere esperaba la vuelta de su prima con una impaciencia, con unos latidos de su corazón, más fáciles de comprender que de describir.

Salíó pálida y vacilante al encuentro de sor Maria en cuanto la vio atravesar el patio desde uno de los balcones de la sala, y su primera pregunta fué esta:

—¿Qué hay?

—No he sabido nada, querida mia—repuso la religiosa.

—¿Cómo... nada? ¡Absolutamente nada?... Emilio Vandame no está en Vincennes... ha obtenido una licencia de veinticuatro horas... Se marchó ayer y no esperan que vuelva hasta esta noche.

Angela se dejó caer en un sillón, ocultó su rostro entre sus manos y abundantes lágrimas corrieron por sus pálidas mejillas.

Julio Verriere, salió de su casa furioso y entró en un restaurant, en donde almorzó, bebendo más que de costumbre, para aturdirse:

za... ¿Esto os parece un enigma?... ¡Voy á daros su solución!

La vida de Mr. Vandame que me perteneció en el momento del duelo me pertenece todavía... He estipulado que no le perdonaba la vida, sino que le concedía únicamente un plazo...

Tengo el derecho de matarle cuando me parezca... Su deber si es hombre de honor, y de esto no me cabe duda alguna,—es acudir á mi primer llamamiento y presentar su pecho á mi pistola...

—¡Ah!—exclamó Angela con horror,—¿esto no es posible?... ¿esto no es verdad!...

—Interrogado sobre el particular á los testigos del lance, señorita, y no hablo de los míos; sino de los del teniente, dos oficiales de artillería amigos suyos... ¡Ya vereis lo que os constan!

—Matar así, friamente, á un hombre desarmado, sería cobarde, sería infame, sería un asesinato...

—Eso sería simplemente usar de mi derecho... La vida de Emilio Vandame me pertenece legítima é indiscutiblemente, puesto que la jugó contra la mia, y ha perdido... Le he concedido un plazo, algunos días de perdón, y luego recobro mis derechos... ¿En dónde está el crimen?...

—¡No!... ¡no!... replicó la joven impetuosamente,—¡no puedo creerlo! ¡No sois un monstruo!... ¡No haréis lo que decis!...

—Tal vez... Eso dependerá de vos,—prosiguió Desvignes con voz cortante como una hoja de cuchillo.

—De mí?—repitió la señorita Verriere sorprendida y aterrada.

—De vos, si.

—¿Y cómo?

—Yo perdonaré por completo si llegáis á sor mi mujer...

—¡Nunca!... ¡Jamás!...

—Entonces vos misma, únicamente vos habéis pronunciado la sentencia de muerte del teniente!

—¡Buena! ¡pues que muera! ¡Le conozco perfectamente, y preferiré morir que verme esposa de otro! ¡Yo no os perteneceré jamás! ¡Seré su viuda!

—Emilio Vandame morirá y vos seréis mia á pesar de vos misma!...

—Lo esperaré en vano... Os desafío á que lo consigáis jamás... porque yo resistiré.

—La voluntad paterna sabrá triunfar de vuestra resistencia.

—No cedere.

—Quiero creerlo por un momento... ¿Qué sucederá entonces? Lo ignorais... voy á deciroslo: Romperé la asociación contraída con vuestro padre, retiraré los fondos que he llevado á la casa y la ruina, conjurada por un instante, reaparecerá más completa todavía y esta vez inevitable.

—La ruina!—repitió la señorita de Verriere con loco terror.—¿Queréis engañarme... mentis.

—Lo creéis así?

—La ruina no puede existir para mi padre.

—¡Ah! ¡ah! ¡y por qué?

—Tengo un millón de la fortuna de mi ma-

dre... y le entregaré hasta el último céntimo con tal de salvarlo...

—Primeramente, que este millón sería como una gota de agua en el río, y luego iréis á pedir á vuestro padre el día en que yo le abandonaré...

Ese día no le quedará nada, menos que nada, porque no podría hacer suya aquella frase celebre de: *Todo se ha perdido, menos el honor...* ¡El honor se hundirá como lo demás! ¡No se trata únicamente de la ruina, señorita, tenedlo entendido, se trata de la honra!

No sería una simple quiebra lo que amenazaría á vuestro padre el día en que yo le abandonaré, sino la bancarota fraudulenta, la que conduce á los tribunales de justicia, á la cárcel y á presidio...

Seríais la hija de un estafador, de un presidiario... ¿Os complace esa perspectiva?...

—¡Oh! ¡Dios mio!... ¡Dios mio!...—balbuceaba Angela retorciéndose las manos con desesperación.

—Me hallais brutal, y tenéis razón, porque acabo de serlo—prosiguió Arnoldo,—pero os he revelado la siniestra verdad y he puesto hierro y fuego en la liaga solo por salvarvos... Alejad esa pesadilla... Tenéis en vuestras manos el destino de vuestro padre, el vuestro y el del teniente Vandame... El porvenir será lo que vos queráis que sea... Os amo con un amor inmenso, infinito, impercedero... y no tenéis el derecho de dudar de él... Os he dado pruebas de ello, apartando la ruina y la vergüenza que amenazaban vuestra casa...

—¡Por lo que ya he hecho, podéis juzgar de que aun puedo hacer!... Sed mia, y os colocaré tan alto que todas las mujeres envidiarán vuestra dicha... pero si hay obstáculos en mi camino, os aconsejo que los apartéis y no tratéis de esquivarlos con ellos; porque sin vacilar y sin compasión os juro que los destruiré...

—¡Un amor como el mio aniquilaría el mundo entero, si fuera necesario, para lograr su objeto! ¡Comparado con el amor, nada se tiene en cuenta, ni nada vale! ¡El amor es todo!...

—Pero si me amais de ese modo—murmuró la joven,—debeis comprender que mi corazón no puede ser vuestro, puesto que pertenece por completo á otro...

—Por eso, si es preciso suprimir á ese otro, como tengo el derecho de hacerlo—repuso Arnoldo con una espantosa sonrisa.—La voluntad es reina del mundo y yo quiero que me améis...

Angela se dejó caer de rodillas á los pies del socio de su padre, y alargando hacia él sus manos suplicantes, le dijo llorando:

—Tened piedad de mí!... ¡Os lo ruego... os lo suplico!

—Vos sois la que debéis tener compasión de mí, puesto que os amo...

—¡Pues bien... sed mi hermano y yo también os amaré... os querré como una hermana... como la más adicta, la más cariñosa de las hermanas...

Y mientras la joven pronunciaba estas palabras con voz atrecortada, la ahogaban los sollozos.

Sor Maria renovó su pregunta al joven soldado, que hizo el saludo militar y replicó:

—Mi teniente, hermana, tiene licencia por veinticuatro horas...

Anoche partió con dos amigos suyos y no volverá hasta esta noche...

—¿Es segura su vuelta esta noche?

—Mi teniente así me lo dijo...

—¿No habéis tenido noticias tuyas, desde ayer?

—Ninguna, hermana mia...

—¿Sabéis á dónde ha ido con licencia?

—En cuanto á eso, lo ignoro completamente. La religiosa comprendió que acababa de formular una pregunta inútil; ni siendo ni pudiendo ser el confidente de su amo, seguramente no podía estar enterado de nada.

Si Vandame estaba muerto ó herido no se sabría nada hasta la vuelta de los dos amigos que le acompañaban.

La prima de Angela iba á retirarse.

El asistente preguntó:

—¿Cuando vuelva mi teniente, ¿tendré algo que decirle?

—Sí—dijo vivamente la religiosa—decidle simplemente que sor Maria ha venido a saber noticias tuyas. ¿Os acordáis de mi nombre?

—¡Sor Maria! ¡Oh! si hermana mia, me acordaré, os lo prometo, y haré vuestro encargo.

—Gracias, amigo mio.

La religiosa volvió á su carruaje.

—¿Qué partido iba á tomar?

—No tenia mas remedio que volver al hotel boulevard Haussmann y dar cuenta á Angela del resultado de su visita á Vincennes.

Desgraciadamente el resultado negativo de aquella escursión no calmaba las angustias de la joven, sino que las aumentaba.

Era evidente para sor Maria, que Verriere no habia mentido.

Un duelo acababa de tener lugar. La marcha del teniente en compañía de dos de sus amigos era una prueba indiscutible.

Vandame habia ido á batirse á la frontera, era imposible dudarlo.

La señorita Verriere esperaba la vuelta de su prima con una impaciencia, con unos latidos de su corazón, más fáciles de comprender que de describir.

Salíó pálida y vacilante al encuentro de sor Maria en cuanto la vio atravesar el patio desde uno de los balcones de la sala, y su primera pregunta fué esta:

—¿Qué hay?

—No he sabido nada, querida mia—repuso la religiosa.

—¿Cómo... nada? ¡Absolutamente nada?... Emilio Vandame no está en Vincennes... ha obtenido una licencia de veinticuatro horas... Se marchó ayer y no esperan que vuelva hasta esta noche.

Angela se dejó caer en un sillón, ocultó su rostro entre sus manos y abundantes lágrimas corrieron por sus pálidas mejillas.

luego, dominado por una estrambada sobreexcitación, se dirigió de nuevo á sus oficinas.

Ya sabemos que no debía hallar telegrama alguno.

Pasó toda la tarde en un estado de impaciencia nerviosa, indescribible.

Dos ó tres veces se le ocurrió la idea de tomar el tren y partir para la frontera, en busca de las noticias de que carecía, pero el temor de cruzarse en el camino con Arnoldo Desvignes le impidió el llevar á cabo aquel proyecto insensato.

Una fiebre violenta se apoderó de él... No podía estar quieto en ninguna parte, y no queriendo alejarse de la casa de banca, iba y venia dando zancalladas por su despacho, como fiero enjaulado.

Por fin, á las cinco y media, no pudiendo dominarse más, se dispuso á salir cuando oyó detenerse un carruaje á la puerta.

Per vigésima vez, lo menos, se dirigió al balcón, le abrió y lanzó un grito de alegría.

Acababa de ver á Arnoldo Desvignes que bajaba de un carruaje de alquiler.

—¡Sano y salvo!...—murmuró.—¡Respiro!

Luego cerrando el balcón se dirigió á la puerta.

—Aquí me tenéis, querido asociado...—le dijo Arnoldo tranquilo y frió como siempre, apareciendo en el umbral.

—¿Cuán feliz soy al veros!...—replicó Verriere estrechándole la mano.—Pero ¡por qué diablo, olvidando nuestra formal promesa, me habéis tenido todo el día inquieto sin noticias vuestras! Un telegrama pronto se envía.

—La estación en que bajamos no trasmittía telegramas particulares... Esa es mi excusa...

—¿Es válida... Ahora habladme de Emilio Vandame... ¿Ha muerto?

—No.

—¡Peligrosamente herido, por lo menos!

—¡Tampoco.

—¿No se ha efectuado el duelo?... ¡Mi sobriño no os ha dado satisfacciones?

—No me ha dado satisfacción alguna y nos hemos batido.

—¿Cómo en ese caso, habéis tenido la torpeza de no romperle la cabeza á ese desagradable individuo?

—Le he tenido desarmado ante la boca de mi pistola y no he apretado el gatillo.

Julio Verriere levantó los brazos al cielo, mientras su rostro expresaba el más completo azoramiento.

—¡No habéis apretado el gatillo—repitió,—cuando habíais esa bala para librarnos de un ser doblemente peligroso, como novio de Angela y heredero de Esteban Berardi!

—Creía haberos dicho yo lo que pienso sobre ese particular.

—Seguramente; pero las circunstancias no eran las mismas... ¡Ha sido una insigne locura!... La provocación ha partido de él... ¡Por qué le habéis dejado vivir!

—Estad tranquilo... Si le he dejado la vida, le he matado moralmente. ¡A estas horas, Emilio Vandame no existe en el mundo!

Como decía una de mis testigos, no tiene más remedio que ir á buscar la muerte al Tonkin, lo cual nos librará de él sin que haya cor-

chez, Margarita Valle, Chivato, Luisa Biliñi, Martínez, Isabel Comín de la Fuente, Luisa Pastor Bustos, Dativa Val Simon, Teresa Tapia Vaquero, Baezanza-Lapuerta y Dolores Martínez.—Total, 68.

Según un periódico de Valencia, el alcalde de Banífairó de Valldigna ha impuesto una multa á dos honrados vecinos de dicho pueblo, por haber salido de la población fuera del togo de oraciones, lo cual está terminantemente prohibido por un bando de dicho alcalde.

En la Unión Mercantil, de Málaga, hemos leído un bien escrito artículo de fondo, debido á la pluma del joven é ilustrado redactor de *El Imparcial* D. J. Luis de Torres.

En las corridas que se han de celebrar en Sevilla de la próxima Pascua se jugarán toros de Miura, Saltillo, Benjumea, Lafite y Oroco, por las cuadrillas de Frascuelo, Mazzantini, Espartero y Gurríta.

Ha llegado á Madrid nuestro estimado amigo D. Gaspar Leguina, director propietario de *El Norte* de Bilbao.

Ha cumplimentado ayer á S. M. la reina el marqués de la Habana.

Han despachado ayer con su majestad la reina los ministros de Estado y de Gracia y Justicia. No se ha firmado ningún decreto de importancia.

El presidente del Consejo de ministros ha puesto ayer á la firma de S. M. la reina los decretos nombrando presidente del Senado al marqués de la Habana y vicepresidentes á los Sres. Mosquera, Pavia y Pavia, duque de Veragua y Nuñez de Arce.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias recibimos ayer de nuestro querido PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Lérida, 17 (11:40 n.).

Representaciones de todos los pueblos de la comarca de Urgel vinieron á pedir protección á Lérida contra la ingerencia de diputados y senadores de Barcelona favorable á las pretensiones de la Sociedad anónima del Canal.

El número de manifestantes era de veinte mil, presididos por el diputado de la capital, con asistencia de la Diputación provincial, Ayuntamiento, Colegio de Abogados, Sociedad Económica, Cámara de Comercio y, por último, todas las corporaciones que protestan contra tal ingerencia, se prestan mutua protección en la grave cuestión que se ventila y reclaman nuevamente el apoyo y concurso de la prensa periódica para defender la existencia moral y material de Urgel, gravemente amenazada por las deméridas ambiciones de la Compañía mercantil del Canal.—Por acuerdo de la Liga defensiva de Urgel, Corbella, presidente, Giné Ricart, secretario.

Alicante 23, una tarde.

Ha sido admitida la dimisión presentada por cinco vocales de la junta del comité fusionista de esta localidad, habiendo sido reemplazados por los Sres. Torrente, Orozco, Alvarez, Vindes y Corradi.

Los vocales marcionistas, que continúan en el comité, censuran en un documento publicado la conducta del presidente señor Terol.—*Elisipicio.*

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

«Madame Antoine é hijos, dentistas de sus majestades. Con el deseo de satisfacer las exigencias de todas las personas que nos honran nuestros gabinetes en los casos complicados de medicina y cirugía, sin omitir medios hemos establecido consulta médica—quirúrgica permanente; alópata, homeopática y dosimétrica, con asistencia de ilustrados doctores.

Para confianza del público habrá un médico de guardia á todas horas de la noche para el auxilio necesario y visita á domicilio.

Gabinetes reservados para la mas absoluta independencia y secreta asistencia. Puerta del Sol, 13. 2. Teléfono 796.»

La Agencia Fara nos trasmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Habana, 27.

Hoy ha llegado á este puerto, sin novedad á bordo, el vapor-correo de la compañía Transatlántica *Habana*.

Paris, 28.

Los periódicos republicanos celebran como un gran triunfo el resultado favorable á los republicanos en su partido, de las elecciones supletorias verificadas ayer.

Los despachos oficiales confirman plenamente dicho resultado.

Paris, 28.

Se tienen algunas noticias, aunque vagas, de la redacción del mensaje que el Sr. Grevy dirigirá el jueves próximo al Senado y á la Cámara de los diputados, presentando á la Cámara de la presidencia de la república.

Es un documento sumamente breve en el cual se dice que la imposibilidad de formar gabinete nuevo, á pesar suyo, al Sr. Grevy á renunciar su alta magistratura.

Termina, declarando que declina toda responsabilidad sobre las consecuencias que puede motivar su retirada.

Viena, 28.

Según autorizados informes, el príncipe de Bismarck solicitó una entrevista del ministro ruso Sr. Giers, con motivo del viaje á Berlín del czar; pero éste dio orden á aquél de que no saliese de San Petersburgo, á fin de no dar significación política á su conferencia con el emperador de Alemania.

Paris, 28.

Un telegrama de Berna considera segura la participación de la república helvética á la exposición universal de París de 1889.

Paris, 28.

A pesar de las difíciles circunstancias que atraviesa Francia, continúa observándose mucha firmeza en nuestro mercado bursátil. A esto contribuye en primer lugar la actitud de la alta banca, que tiene interés en levantar los fondos y la seguridad de que el Sr. Grevy dimite. Además ha influido también en la Bolsa la tranquilidad material que se nota en París, á despecho de las predicciones de los intransigentes, socialistas y anarquistas.

En el Bolsin de ayer hubo una pequeña reacción con los rumores de las vacilaciones del Sr. Grevy, bajando el 3 por 100 francés á 81-55; pero hoy se ha recuperado, abriendo á 81-87; descendiendo momentáneamente á 81-77, para subir á 82-00.

Ninguna noticia precisa puede darse respecto de la próxima elección presidencial.

Como si se tratase de una carrera de caballos, se ha cruzado ya muchas apuestas sobre dicha elección. El favorito parece ser el señor Ferry, y luego el Sr. Ferry.

El cuartel al Sr. Léon Say, de quien se había hablado también, parece fuera de concurso.

Las candidaturas Fiolet, Sadi-Carnot y Brisson, se van descartando.

Todo dependerá en último resultado de la actitud que adopten los monárquicos, subordinada á las instrucciones del conde de París, quien no dirá la última palabra hasta que llegue el momento oportuno.

Se nota cierta tirantez entre los orleanistas e imperialistas.

Estos acusan á aquellos de que aspiran á la restauración por medio de procedimientos parlamentarios, mientras que ellos no quieren apelar más que al plebiscito.

El patronato de las Escuelas de párvulos ha acordado adquirir, por su cuenta, cincuenta ejemplares de la obra titulada *Historia Sagrada*, compuesta por la maestra de párvulos de Andújar, doña Josefa Torrejon.

El telegrama de Tángier que ayer publica *El Imparcial*, haciendo eco de quejas que, según su correspondencia, se producen en aquella ciudad por el mal servicio del correo de España, y afirmando que la correspondencia de Madrid tarda siete fechas, hace formar idea equivocada de lo que ha ocurrido.

El servicio postal, tal como hoy se halla organizado, se ha hecho y se hace tres veces por semana con exacta regularidad, exceptuando los casos en que los tempora-

les, por desgracia frecuentes en esta época en el Estrecho, impiden salir á los vapores ó les obliga á volverse al puerto.

Solo así se explica que si la correspondencia de Madrid no ha coincidido á su llegada á Cádiz con la salida del vapor-correo, y esto ha tenido además que retrasarla por el mal tiempo, haya tardado en alguna ocasión seis ó siete fechas en llegar á Tángier. Pero es un hecho aislado, producido por fuerza mayor, que estos meses ocurre en los correos ingleses que cruzan el estrecho de Calais, y lo que se hace eco la prensa extranjera, lejos de ser ocasion de censura, al menos por los españoles que residen en Tángier, debiera ser ocasion de reconocer lo costoso y difícil del servicio y atención de inevitables faltas. Y como el contratista tiene un pliego de condiciones de cuyo cumplimiento están encargadas las autoridades, podrían los que para quejarse emplean frases tan poco apropiadas al asunto y á la verdad, reclamar el cumplimiento de las condiciones del pliego, si creen que á ellas se falta.

La clausura del teatro Español, tan sensible no solo por lo que afecta al arte dramático, sino también por la aflictiva situación á que reduce á tantas familias como de él dependen, no puede menos de llamar la atención del Ayuntamiento de Madrid y aun del gobierno, que seguramente tenderán una mano protectora á la empresa, herida tan brusca y hondamente en sus intereses y en sus propósitos. No sabemos, ni vamos á proponer ni discutir los medios que puedan emplearse para ello; pero que hay que hacer algo, y hacerlo pronto, es incontestable.

Ha sido nombrado fiscal municipal del distrito de la Universidad de esta corte, el letrado D. Pedro Mejía y García, por dimisión del Sr. Morán.

Nuestro antiguo compañero en la prensa D. Nicolás Agre, actual magistrado de la Audiencia de Huesca, se presenta como candidato en el distrito de Mula, vacante por fallecimiento del Sr. Zaballero.

Mucho celebráramos el triunfo de nuestro amigo, quien nos consta que además de los conocimientos y simpatías que tiene en Mula, cuya historia escribió, mereciendo el nombramiento de hijo adoptivo, son muchos los elementos de valía que cuenta dentro de la actual situación en esta corte y en el distrito mencionado.

Completamente restablecido de la grave enfermedad que ha sufrido el señor marqués de Sardoal ha asistido ayer tarde á su despacho en la Diputación provincial, siendo felicitado por todos los representantes de la provincia.

Así y tres meses y pico su presidencia, celebró sesión la corporación.

Después de dar cuenta de algunos asuntos del despacho ordinario, todos de escaso interés, el señor marqués de Sardoal leyó un estado demostrativo de la situación floreciente en que se encuentra el Erario provincial, atendiendo el presidente de unánimes plácemes.

El señor marqués de Sardoal, dió cuenta además de las cantidades que adeudaban los pueblos de la provincia y ofreció á la corporación presentarles un proyecto encaminado á hacer efectivos aquellos débitos.

Seguidamente el Sr. Escribano, se lamentó de la ligereza con que algunos periódicos accion ciertos rumores que perjudican notablemente al buen nombre de los valedores del Hospicio y á la corporación en pleno, puesto que se asegura que en el sitio no hay todo el esmero que debiera. Negó en absoluto tal aserto e invitó al público y á la prensa á que visitasen aquel establecimiento si querían conocer su verdadero estado.

El Sr. España, en un todo conforme con el Sr. Escribano, manifestó lo mucho que á la prensa debía y lo mucho que la estimaba, pero era preciso acudir á los tribunales contra cierto periódico que se había negado no solo á visitar el establecimiento para deslindar su error, si no que también á rectificar la versión.

El Sr. Moral, abundó en las mismas apreciaciones que el Sr. España, y leyó otro sueldo de

un periódico, que estimaba algun tanto injurioso para la corporación.

El Sr. Raneés, que no se olvidó de que era periodista, salió á la defensa de la gente del oficio, suplicando á la corporación un momento de espera en obsequio de la prensa, ya que ésta cuando aplaudo un hecho de una corporación digna de encomio, ó un detalle relacionado con una individualidad de las que la componen, no tiene nunca ocasion de escuchar frases de agradecimiento. «La prensa siempre,—dice el Sr. Raneés,—paga los vicios rotos.»

El señor marqués de Sardoal, despues de hacer un cumplido elogio de la prensa á quien respetaba y distinguía, cuando ella se hacía digna de la estimación general, se lamentó de que el periódico ó periódicos aludidos, se hubieran negado á rectificar una noticia á todas luces falsa y de fácil comprobación, y que si bien como particular podría perdonar una ofensa, la corporación no debía tolerarlo, y en su virtud propuso, que con arreglo á reglamento, la comisión provincial en casos análogos y despues de negarse cualquier periódico á rectificar la verdad de los hechos, previas las pruebas consiguientes, acuda en desagravio de la ofensa á los tribunales.

Lo propuesto fué aprobado por unanimidad, excepto por los diputados periodistas señores Raneés y Guillén.

Los asuntos puestos á la orden del dia, quedaron sobre la mesa.

Noticias de espectáculos:

El drama lirico *Bonno de Sordana* continuó llevando numerosa concurrencia al teatro-circo de Price, y los aplausos menudatos todas las noches, premiando con ellos el público las bellezas del libro y de la música y el interés dramático de la obra.

Los principales intérpretes de esta, señora Ruiz y Sres. Palou, Tamargo, Jimeno y Barreiros, cosechan también todas las noches muchos aplausos.

Hoy martes se efectuará en el teatro Lara el estreno de la comedia en dos actos y en prosa, de dos apañados autores, titulada *Los invalidos*.

La epidemia variolosa ha tomado algun incremento en estos últimos días en el distrito de Buenavista. Ayer se tuvo noticia de otro nuevo foco de infección en la calle del Diamante, á inmediaciones del señor Zozaya, teniente alcalde del distrito, se personó en el local y dió las oportunas disposiciones, haciendo que se procediera á su desinfección, lo cual quedó efectuado á las doce de la mañana por los dependientes del municipio.

El Sr. Zozaya se ocupa también en visitar las escuelas públicas del distrito, en las que asimismo han ocurrido algunos casos de la enfermedad reinante.

Ayer se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de testajos y la de canalización del Rio Jarama.

Ha llegado á Madrid y ha sido recibido por el ministro de Estado el ministro del Japon en Madrid señor vizconde de Tamakura.

El ministro de Italia señor marqués de Maffey, ha cumplimentado ayer tarde á su majestad la reina, acompañado del primer introductor de embajadores Sr. Zarcó del Valle.

Ayer se ha celebrado en el Ayuntamiento, el sorteo de carpetas del empréstito de 1888.

El Hanzo de Luna «El combate de Lepanto» ha sido ayer descubierta en el salón de conferencias del Senado para que el artista ultimase algunos ligeros detalles.

Una orden expresa y terminante ha prohibido la entrada en el palacio de la alta Cámara á los que no tuviesen la investidura de senador.

El cuadro de Luna, es, á juicio de personas entendidas, un prodigio de luz y tonalidad.

Podrá discutirse el desarrollo del asunto; podrá notarse algunas incorrecciones; pero está fuera de duda la vida y la vigorosa energía que el inspirado artista il-

lustrado ha sabido desplegar en esta nueva creación de su laureado pincel.

La crítica se alimentará durante mucho tiempo con las impresiones diversas que ha de producir la contemplación de este cuadro, que en realidad debiera llamarse «La victoria de Lepanto».

Hoy lo verá S. M. la reina.

Como algunos periódicos, tomando por base una noticia publicada en *El Correo Militar*, y desmentida por nosotros, dirigen repetidos ataques al ministro de Marina, por el supuesto aumento de plantilla en los empleos de capitán de navío y teniente de navío de primera clase; cum plenos manifestar, una vez más, que el general Rodríguez de Añas no ha pensado siquiera en tal aumento, pues aunque lo considerase necesario, cree que lo primero que debe hacerse es la reforma y construcción de material naval.

En todos los departamentos marítimos se trabaja en la confección de los nuevos presupuestos.

En breve embarcará en el crucero *Narcisca* el segundo comandante D. Joaquín Miscon.

La fragata de guerra francesa *Resolve*, ha salido de Las Palmas para Tenerife.

El capitán de fragata D. Eduardo Jandenes, se ha encargado internamente de la comandancia de marina de Vigo.

Sucesos de ayer:

Dos sujetos que no quisieron pagar noventa céntimos que habían hecho de gasto en una bulnería de la calle de los Anades, y que promovieron un escándalo mayúsculo fueron llevados á la prevención.

Uno de los consumidores, que estaba embriagado, se disculpaba de no pagar los buñuelos porque le habían hecho daño.

Por diferentes telas fueron encerrados en la prevención de la Latina, dos sujetos, pero uno se quedó profundamente dormido y el otro, que no tenía ganas de haberse con Morfeo, se entregó en registrar los bolsillos á su camarada, resultando de la operacion apoderarse de 48 pesetas que aquél tenía.

Cuando el robado despertó y echó de menos la cantidad, comenzó á dar voces y sin pérdida de tiempo, los guardias de la prevención acudieron al calabozo, y registrado que fué el autor de la sustracción, se le encontraron las 48 pesetas guardadas en un calcetín.

El caso manifiesto que había sido por pura broma, pero que jamás pensó utilizarse de aquella moneda.

El rata pasó á disposición del juez de instrucción de guardia.

En un mercedero de las Ventas del Espíritu Santo ha detenido un sujeto que trató de obra á una pareja de la guardia civil, al prenderle por el escándalo que estaba dando en aquel establecimiento.

En el suceso entiende el juzgado de instrucción de Buenavista.

Ayer mañana se descubrió un robo consistente en 40000 pesetas, en la administración de loterías número 6 de la Puerta del Sol.

El juzgado de instrucción correspondiente no ha cesado en todo el día de practicar actividades diligencias en averiguación de los hechos, pero lo único que hasta ahora parece probado es que dicha importante suma fué sustraida, sin fractura, de una caja de caudales; y que el autor ó autores del robo, hasta ahora desconocidos, han de haber practicado un escape por la portera de dicha casa, que comunica á un patio; en el que se ha encontrado doblado el hierro de una reja que dá acceso á la habitación en que se encontraba la espresada caja.

Un dependiente de la tienda número 1 de la plaza de San Hildefonso tuvo la desgracia de que se le disparase una pistola de cuatro cañones, hiriendo á un compañero suyo. Este, con una grave herida en el pecho, fue llevado al hospital de la Princesa.

El juez del Norte entendió en este suceso.

En las calles de San Bernardo, Pérez, Orden, Puerta de Atoch, Mesón de Parades, Moratines, Morería, Ruda y Paseo de los Ocho Hil-

rido una gota de sangre por causa mía... Respecto á él, mi objeto está conseguido.

—No os comprendo...

—Teneis confianza en mí?

—Una confianza ciega.

—¡Pues bien! ¡Bastóos saber que respondo de todo! ¿Cómo está la señorita Angelal?

—Por el momento supongo que bastante medianamente, porque esta mañana he tenido con ella una escena terrible.

—Escena que sin duda provocasteis alguna vos, en lo que hicisteis mal.

—¡Acaso era dueño de mí... Como no recibía vuestro esperado telegrama... os creia muerto...

—Entonces digisteis á vuestra hija que me batía con el teniente Vandame, á quien cree amar...

—Se lo he dicho, es cierto.

—Os habia rogado, que no lo hicierais... Esa torpeza nos va á traer complicaciones, obligándome también, á declarar mis sentimientos, más pronto de lo que yo pensaba...

—¡Eso no es un mal! Precipitad las cosas, querido amigo, puesto que parecis seguro, de que ya no es de temer la rivalidad de Vandame... Es preciso que antes de dos meses seas mi yerno...

—Tengo más prisa que vos en que se efectúe ese matrimonio, puesto que estoy perdidamente enamorado de vuestra hija...

—¡Vais á comer con nosotros!

—Seguramente. No dejaré pasar el día sin presentar mis respetos á la señorita Verriere.

—Buena, pues en marcha.

Y los dos asociados, ó mejor dicho, los dos cómplices, tomaron el camino del hotel boulevard Hausman.

Misticot había vuelto á París en el mismo tren que los adversarios y sus testigos.

Aunque rendido de cansancio, vagaba por los alrededores del hotel, esperando ver entrar ó salir á sor María.

La joven religiosa no pareció, pero en cambio el pequeño vendedor de medallas vió á los dos hombres que bajaban del carruaje y penetraban por la puerta cochera.

—¡Vamos—se dijo—no tengo suerte en nada; mañana temprano irá á la capilla del Sagrado Corazon.

Y se dirigió á las alturas de Montmartre.

En el hotel, sor María y su prima se hallaban en la sala esperando la hora de comer y hablando de Emilio Vandame.

Angela continuaba profundamente triste, pero menos desesperada, sin embargo, porque la religiosa había empleado todos los recursos de su elocuencia afectuosa para animarla.

Absorta en su conversacion, no oyeron ni abrir ni cerrar las puertas, ni el ruido de los pasos de los recién llegados, y solo cuando entró el banquero seguido de su cocher, fué cuando levantaron la cabeza.

Al ver á Arnoldo, Angela se quedó terriblemente pálida; embrió fulgor iluminó sus pupilas y su rostro tomó una expresión de horror y amenaza. Levantóse de un salto, y dirigiéndose hacia el ex-secretario del banquero de Calcuta, le dio mirándole frente á frente:

—¿Lo habeis matado?

Arnoldo, inclinándose ante la joven, contestó con la sonrisa en los labios:

—No he matado á nadie, señorita.

—Entonces, ¿lo habeis herido... tal vez peligrosamente?

—¡Tampoco, tranquilizaos, pues, señorita, os lo ruego, porque es aseguro que nada teneis que temer respecto á la persona á quien aludis. ...

Angela respiró con más libertad.

Arnoldo prosiguió:

Os doy mi palabra de honor de que el señor Vandame está vivo y sano como yo...

La joven fijaba sus miradas en las de su interlocutor, tratando de penetrar hasta el fondo de su alma, para descubrir en ellas, si sus palabras eran la expresión de la verdad; pero los ojos del joven permanecían impenetrables como su pensamiento.

No obstante era imposible sospechar una mentira, cuyo cinismo hubiera traspasado los límites de lo inverosímil.

Además, ¿con qué objeto habia de mentir, puesto que forzosamente se habia de saber la verdad al día siguiente...

Angela casi se tranquilizó por completo.

El ayuda de cámara entró á anunciar que la comida estaba servida.

La señorita Verriere comprendió que para pasar al comedor, Arnoldo iba á ofrecerla, como de costumbre, su brazo, y como la sola idea del contacto de aquel brazo la causaba una insuperable repulsion, cogió bruscamente á su prima por la mano y pasó delante, llevándola consigo.

Desvigues y el banquero cruzaron una mirada.

La del banquero significaba:

—¡La tarea será difícil!

La mirada de Arnoldo contestaba claramente:

—¡Bah! ¡nada hay imposible en el mundo!...

No sorprendemos á nuestros lectores asegurándoles que la comida fué corta y silenciosa.

Un profundo malestar reinaba entre los convidados y helaba la palabra en todos los labios.

Arnoldo mismo, tan dueño de su voluntad siempre, no conseguia ocultar la preocupación que le dominaba.

Angela y sor María tenían el presentimiento de que algo muy grave iba á pasar aquella noche.

Concluido de tomar el café, Julio Verriere se levantó de la mesa y nuestros cuatro personajes pasaron al salón.

Arnoldo entonces se acercó á Angela.

—Señorita,—dijo inclinándose ante ella,—con permiso de vuestro padre, vengo á rogáros, me concedáis algunos momentos de conversación particular.

La joven se estremeció.

—Una conversación particular, caballero—balbuceó.

—¡Señorita... Os repito que vuestro padre lo autoriza... y hasta puedo añadir que lo desea.

Julio Verriere hizo una señal afirmativa.

Angela se esforzó en dominar su turbacion.

—¿Qué teneis que decirme?—preguntó.

—Cosas muy interesantes, os lo aseguro.

—¡Sí, sí...—gritó Verriere;—es preciso, querida niña, que escuchéis á Mr. Desvigues, ya en ello el interés de todos.

Sor María cogió la mano de su prima y con suave precision, cuyo sentido no era dudoso, la aconsejó hiciera lo que la pedían.

—Y os escucho, caballero—dijo Angela.— ¡Hablad...!

—Nuestra conversacion ha de ser sin testigos.

—Entonces, venid.

Y la joven se dirigió hacia un pequeño *boisidor* que una puerta vidriera ponía en comunicacion directa con la sala.

XXXIII.

Angela hizo pasar delante á Arnoldo, luego entró, cerró la puerta y repitió lo que acababa de decir antes de salir de la sala:

—Os escucho, caballero... ¡Hablad.

—¡Tened la bondad de sentaros,—señorita...

—repuso el socio de Julio Verriere avanzando un sillón para la joven, que murmuró:

—Esta conversacion va á ser entonces muy larga?

—Estad segura que la haré todo lo más breve posible...

Con un suspiro de resignacion, Angela se sentó, ó mejor dicho, se dejó caer en el sillón.

—No sé, señorita,—empezó Desvigues,—qué indiscrecion os ha hecho saber el duelo que acaba de tener lugar entre Mr. Vandame y yo...

—¡Nadie me lo ha contado, caballero; pero yo lo presentia, lo adivinaba...

—Lo habeis adivinado porque, comprendiendo cuanto os amaba, comprendiais también que debia odiar á mi rival el teniente...

—¡Si me habeis traído aquí para hablarme de un amor que me importuna y me es odioso, me retiro, caballero...—interrumpió la joven.

Luego, juntando la acción á las palabras, se levantó y se dirigió á la puerta.

Arnoldo no se movió, y prosiguió lo más tranquilamente del mundo:

—Una explicacion entre nosotros es fatalmente inevitable; se nos impone á pesar nuestro... ¡Vale más que se efectúe enseguida... creedme, no os vayais...!

—Permaneceré con tal que no se trate de vuestro amor...

—De él se tratará, al contrario, señorita; el será quien hable; pero su lenguaje será tan humilde, tan respetuoso, que podreis oirlo sin ofenderos y sin irritaros...

Escuchadme, pues, con paciencia, escuchadme hasta el fin, es lo mejor que podéis hacer... y hasta me permitiré añadir que intereses muy graves, intereses cuya importancia ni aun podéis sospechar en este momento, y aun el honor del nombre que llevais, dependen de esta conversacion.

A pesar de estar decidida á una resistencia absoluta, Angela se sentia dominada por la situacion.

La actitud fria, casi glacial, de Desvigues,

contrastando con el violento amor que se veia a der en el fondo de su corazón como un volcán bajo la nieve, espantaba y fascinaba al mismo tiempo á la joven.

Todo su ser se rebelaba contra aquel hombre, cuyo dominio, no obstante, sufría, á pesar de aquella rebelion de todo su ser.

Volvió, pues, á caer en el sillón que acababa de abandonar.

—Arnoldo prosiguió:

—Habeis sido testigo de la escena que ha pasado anteaoche aquí mismo, y si pudierais ser imparcial en semejante causa, juzgariais severamente al señor Vandame... Sin provocacion ninguna de mi parte, me insultó con un odioso encarecimiento que nada justificaba...

—¡Podia ser acaso de otro modo, caballero?—exclamó la hija del banquero.— Emilio Vandame y yo nos amamos hace largo tiempo, ó mejor dicho nos hemos amado siempre. Nos hemos jurado ser uno del otro... Emilio Vandame debía ver en vos un enemigo, puesto que veniais bruscamente á arrojaros á través de nuestro amor, destruyendo nuestras esperanzas y despertándonos de nuestros hermosos sueños.

—¡Pues bien! ¡ante un enemigo no hay más remedio que defenderse, y mejor todavía atacar!... ¡El teniente hizo lo que en su lugar hubiera hecho yo mismo!

—¡De modo que lo aprobais?

—¡Seguramente, puesto que le amó!—repuso Angela con altivez.

—¡Es justo!—continuó Arnoldo impassible.— Insultado por Mr. Vandame, á quien repito que no provoqué, tuve que aceptar el desafío... Nos hemos batido... He tenido su vida en mis manos... Me bastaba apretar el gatillo de mi pistola, y á estas horas ya no tendria rival... Pero sabia que amabais al teniente, y no le he matado.

—¡Pretendeis hacermos creer que habeis perdonado la vida al que yo amo por amor á mí?

—¡Señorita, pretendo eso.

Angela, encogidos de hombros, replicó:

—En vano busco el motivo de una magnanimidad tan grande... y tan inverosímil.

—Este motivo es bien sencillo... No queria volver á vuestro lado con las manos manchadas de sangre... Os habria costado trabajo é perdonarme la muerte del teniente... Además, ¡a que le habia de matar, puesto que ha dejado, gracias á mí, de ser temible... Un matrimonio entre vos y él es irrealizable.

—¿Quién lo impediría?

—Vuestro padre, cuyos derechos no os atreveréis á negar! Y de esto estoy tan seguro que os lo repito, yo, el insultado, he perdonado al que me insultó y cuya mano estubo levantada para abofetearme... ¡He consentido en que tirara y cuando no dependia más que de mí el matarle, he desarmado mi pistola... ¡Comprendéis esto, señorita...!

—¡No!...—balbuceó con voz tremula Angela, cuya firmeza iba desvaneciéndose,—no lo comprendo... pero esta aparente generosidad me da miedo... ¿Qué móvil ha dictado vuestra conducta?...

—Un doble objeto, el de servir á mi amor y el de asegurar al mismo tiempo mi vengan-

los, hubo riñas y escándalos, sin efusión de sangre. Por el ministerio de Fomento se han dictado las siguientes disposiciones: Nominando comisario de ferro-carriles a D. Juan Manzano.

Nominando vocales de la junta de bibliotecas, archiveros y anticuarios a D. Carlos de Haas, D. Juan F. Rialto, don Mariano Catalina, D. Carlos Castrobera, D. José M. Octovio de Toledo y D. Gabriel Alarcón.

Concediendo ascensos de 300 pesetas a D. Plácido Francés, por antigüedad, profesor de la Escuela de Artes y Oficios, y a D. Luis M. Utor, profesor de la Escuela de Comercio.

Nominando al Sr. Cardenas presidente de las oposiciones a historia general del derecho-natural, de Sevilla, y derecho penal, de Salamanca.

Concediendo matrículas de honor a los alumnos de la Escuela de Comercio. Mandando que a los profesores interinos y auxiliares de los estudios de comercio que existan en los institutos y han pasado a continuar sus servicios a las escuelas de Comercio, se les abonen los haberes desde 1.º de julio.

Nominando profesor interino de agricultura del instituto de Huelva a D. Ramón Rodríguez Martín. Concediendo ascensos de 300 pesetas a D. Plácido Francés, por antigüedad, profesor de la Escuela de Artes y Oficios, y a D. Luis M. Utor, profesor de la Escuela de Comercio.

Nominando en virtud de concurso, yudante de la escuela de Artes y Oficios de Madrid a D. Miguel Aguirre. Nominando el tribunal de oposiciones a la clase de flauta vacante en la Escuela de Música y Declamación.

Ayer tarde se ha celebrado en el salón de presupuestos del Senado la reunión de la minoría conservadora de dicha Cámara. Poco después de las tres ocupaba la presidencia el Sr. Cánovas del Castillo, quien pronunció un largo y elocuente discurso, cuyo extracto y principales declaraciones damos a continuación.

Después de saludar a sus correligionarios, y entrando en materia, manifestó que el partido conservador debe ser de abierta oposición al régimen actual en todo aquello que no comprometa al trono; añadiendo que había protestado ya, y lo hacía de nuevo, de la benevolencia que se les atribuya, si se entendía por tal el no hacer oposición a los principios del partido gobernante, como el jurado, el sufragio universal, etc., que combatirían únicamente; pero que si por benevolencia se entendía el no apelar, para combatir a la situación, a las armas prohibidas de la calumnia y el no coligar con los enemigos de las instituciones en este sentido, la seguirían manteniendo como hasta aquí.

Dijo que el partido conservador tenía en 1874 una bandera sola que enarbolaba, y que consistía en la restauración, como protesta y reacción contra los excesos y atropellos de Carthagena, Alcoy, etc., y que en la defensa de sus principios el partido conservador no debía retroceder ni desmayar.

Afirmó que el partido fusionista no tenía rumbo cierto en la cuestión económica, aunque tal vez lo tuviese en la doctrina política; sosteniendo que la cuestión económica, en relación con la Hacienda, está peor que en 1868, porque su estado es desastroso, y que el tema del partido conservador debe ser rechazar todo aumento de gastos, pidiendo la ampliación del presupuesto de Guerra y Marina en el material y atacándola en el personal.

Combatió al gobierno por el estado económico del país, lamentándose del escaso interés que aquel prestaba al abatimiento en que se encuentra nuestra agricultura e industria, hasta el punto de que parece haber ministros dispuestos a abandonar sus cargos el día en que se protegiere la agricultura; por lo cual sostuvo que los principios económicos y agrícolas habían de levantar el espíritu del país en favor del partido conservador.

Dijo que era preciso combatir al fusionismo, además por la división en el existente, pues se componía de cuatro estados mayores de aspiraciones distintas y a veces opuestas. Afirmó que las cuestiones concretas en que principalmente había de hacer el partido la oposición era en las de guerra, respecto a las cuales se hacía preciso combatir los proyectos militares, entablado, si se creía conveniente, relaciones con las demás minorías para dicho objeto, y que si en el discurso de la Corona se hablaba de las reformas militares, el partido conservador debería defender que no se trataran a la vez en el otro cuerpo, porque se faltaría al espíritu de la ley de relaciones entre ambas Cámaras.

Añadió que en el discurso del Trono no consignaba el pensamiento del gobierno en esta materia, sería preciso exigirle que explicase sus propósitos, para lo cual debían ponerse de acuerdo los señores de la minoría conservadora, y especialmente los militares, a fin de establecer un plan de conducta para combatir al gobierno en esta cuestión; y respecto a la forma de hacerlo, propuso que fuese por medio de una enmienda y pidiendo voto sobre ella, defendiendo además el servicio obligatorio, y que los fondos de las cajas especiales de redenciones y enganches se destinaran a ayudar al presupuesto en otros servicios de importancia.

Respecto a la cuestión de Puerto-Rico, dijo que el partido no pasará en silencio y sin examen, en su caso censura, este hecho tan grave en el cual debía colocarse al lado de la autoridad y de las personas que la ejercían; censurando además al gobierno porque sabiendo la grave situación de las Antillas, efecto de las leyes políticas llevadas allí, y particularmente la de imprenta, todavía intentaba llevar otras, como la ampliación del censo electoral, que la empeoraban.

Después del Sr. Cánovas hicieron uso de la palabra para diferentes preguntas los señores conde de Tejada de Valdosa, Quesada, Vilda, Fabio, Mena y marqués de Trives, resolviéndose que se presentase al discurso de la corona, como principio, una enmienda sobre las cuestiones militares, para redactar la cual se reunieran los señores militares del partido por separado de los civiles, que se reunirán también para designar el que ha de llevar la voz de la minoría.

La reunión ha durado más de dos horas y han asistido 66 senadores. Algunos colegas de la noche hablan de dificultades surgidas entre el ministro de Hacienda y el Banco de España a consecuencia de no haber accedido este a una operación de crédito que intentaba el primero, sino con la condición de prorogar el convenio para el cobro de contribuciones por diez años, ó por veinte, según otros. Cuanto se ha dicho es una verdadera novedad. El Banco no ha tenido que negarse a nada, porque el Sr. Lopez Puigcerver no ha pretendido hacer ninguna operación de crédito con él, y la actitud agresiva y recíproca entre ambos es pura fantasía.

Respecto a la recaudación de contribuciones, el ministro tiene su proyecto para que la haga el Estado desde 1.º de julio próximo, en que termina el convenio con el Banco.

La compañía dramática que actuaba en el teatro Español continuará muy en breve sus representaciones en el teatro de la Alhambra, que su arrendatario el señor conde de Michelena, ha puesto a disposición de los Sres. Vico y Calvo aun antes de que éstos lo solicitaran.

ha pretendido conocer ayer tarde a quien preferiría el gobierno, y nosotros podemos decir que los dos candidatos le son igualmente simpáticos. Pero también podemos añadir que todavía no es oficial la presentación del señor Groizard por parte del Consejo del Banco.

No es cierto que la comisión de profesores químicos que entiende en la cuestión de alcoholes haya informado de los precedentes de la fábrica de Lachmann en Hamburgo, ni de ninguna otra. Dicha comisión evacúa únicamente las consultas que le dirige el gobierno.

La comisión encargada por la real Academia de Medicina de informar acerca del estado del presbítero Galeote, ha leído su dictamen en el sentido de que dicho presbítero padece la forma de locura denominada «delirio de persecución». A petición de un señor académico, quedó el dictamen sobre la mesa para discutirlo en la próxima sesión. El dictamen lo ha redactado el señor Calleja, y, según todas las presunciones, será aprobado.

Los senadores y diputados reformistas se reunirán el día de la apertura de Cortes en el Senado, bajo la presidencia del general López Dominguez.

Como oportunamente anunciamos, repetimos que hoy martes se reúnen los diputados de la mayoría en la Presidencia del Consejo de ministros, y que no se hacen invitaciones especiales. Mañana a la misma hora se reunirán los senadores en la Presidencia.

El general Palacios ha guardado ayer cama, molestado por un catarro. Le han visitado los señores Lopez Dominguez y Romero Robledo; el senador D. Fernando Vida y el diputado Sr. Las Torres, conservadores, y gran número de correligionarios políticos del general.

El diputado por Murcia Sr. García Alix, ha solicitado ayer del presidente del gobierno el indulto de un reo condenado a muerte, natural de Yecla.

Los senadores y diputados puertorriqueños del partido incondicional, se reúnen hoy por la tarde en la sección tercera del Congreso. Hoy probablemente quedará nombrado subsecretario de Gobernación don Angel Urayza.

Es un buen orador, ha sido un gobernador irreprochable y periodista antiguo, que ha prestado sus servicios al partido liberal en El Correo, en todos los periódicos dirigidos por el Sr. Ferreras y en la Remota de España.

S. M. la reina ha paseado ayer tarde a pie por la Castellana, acompañada de la marquesa de Sorondegui.

A las cinco de la tarde próximamente se reunieron ayer en consejo los ministros de la Corona para ocuparse de asuntos políticos de actualidad, relacionados con la inmediata apertura de las Cortes y resolver varios expedientes.

Algunos políticos dan importancia a este consejo, suponiendo que existen motivos que son suficientes para esperar que se tomen en él resoluciones de verdadero interés político. Pero los ministeriales niegan en absoluto todo rumor que tienda a revelar falta de homogeneidad en el gabinete y a anunciar la posibilidad de una crisis en un plazo breve.

Nosotros creemos que se equivocan los que esperan de este consejo noticias de sensacion. Los ministros continúan reunidos a las siete y media de la tarde.

Hasta la hora de cerrar la edición de la noche recibimos ayer de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Barcelona, 28. 4 por 100 interior, 88-82. 4 por 100 exterior, 87-70. Dinero. Paris, 28. 4 por 100 español, 87-25. Londres, 28. 4 por 100 exterior, 66-71. Berlín, 28. 4 por 100 exterior, 66 3/8.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA. La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA. — Real decreto nombrando presidente del Senado para la próxima legislatura a D. José Gutiérrez de la Concha, marqués de la Habana.

Otro nombrando vicepresidentes del Senado para la próxima legislatura a don Tomás María Mosquera, D. Francisco de Paula Pavia y Pavia, D. Cristóbal Colón de la Cerda, duque de Veragua y D. Gaspar Nufiez de Arce.

Otro disponiendo que D. Tomás María Mosquera, presidente de la sección de Gobernación del consejo de Estado, pase a la de Estado y Gracia y Justicia del espresado alto cuerpo.

Otro disponiendo que D. Félix García Gomez de la Serna, presidente de la sección de Estado y Gracia y Justicia del consejo de Estado, pase a la de Gobernación del espresado alto cuerpo.

La AGENCIA FABRA nos trasmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Gaceta de Colonia, y espera que en breve se hará luz sobre dicho incidente. Paris, 28 (310 t.). Las sesiones de las Cámaras no han ofrecido interés alguno.

Al abrirse la sesión de hoy de Diputados, el presidente del Consejo de ministros se ha levantado para pedir que se suspendan las sesiones hasta el jueves próximo, en cuyo día, el gobierno hará una importante comunicación, aludiendo al Mensaje del presidente de la república presentando la dimisión.

La Cámara se ha conformado, acordando que no haya sesión hasta el jueves. En el Senado ha sucedido lo propio. Nota. Las líneas telegráficas funcionan con retraso, no habiéndose recibido todavía los despachos de París de la última hora de esta tarde.

El 30 saldrá de Madrid el correo general de América por la vía de los Estados Unidos, y el de Filipinas, por la francesa de Marsella.

Ayer tarde a última hora, se presentó el inspector D. Luis Zabala en el piso entresuelo del café de las Columnas, Puerta del Sol, núm. 3, en el momento en que se hallaban jugando a la banca en una de las habitaciones gran número de personas.

El inspector penetró sin ser conocido; pero así que los que vigilaban supieron quién era, avisaron a los jugadores por medio de varios disparos de arma de fuego.

El Sr. Zabala penetró en el cuarto del crimen, dejando apostados, guardando la salida, a varios vigilantes que iban a sus órdenes, y fueron detenidos veintitantos jugadores, incautándose además el inspector de barras y dinero.

Al poco rato se presentaron allí al gobernador civil, el juzgado de instrucción, el jefe de Seguridad Sr. Cebrían y otras autoridades. Los jugadores fueron conducidos al juzgado de guardia.

Nada en definitivo hay resultado de que la compañía que actuaba en el teatro Español, pase al teatro de la Alhambra. En principio así está acordado aunque parece que falta algún detalle, que hoy mismo quedará zanjado.

A consecuencia de esto, se decía anoche que por parte de alguna eminencia en el arte dramático, se pretendía que compararan sus trabajos los actores del teatro Español, entre el teatro de la Alhambra y otro coliseo, aunque en este último no se dieran más funciones que dos a la semana.

Anoche, después del segundo acto de la ópera Guillermo Tell que se cantaba en el teatro Real, al que asistieron los señores Calvo y Vico conferenciaron ambos con el conde de Michelena.

En las elecciones parciales para un diputado provincial en Ciudad-Real que se celebraron ayer, resultó elegido sin oposición el candidato adicto Sr. Ruiz Maraz.

Afirma anoche La Epoca que El Siglo Futuro no dejará de publicarse, como se había dicho, aunque lo ordena el mismo D. Carlos.

A las ocho y media menos algunos minutos terminó el consejo de ministros celebrado anoche en la Presidencia, bajo la del Sr. Sagasta.

Como anunciamos no surgió de él ninguna complicación política, ni discrepancia siquiera, al precisarse las declaraciones que esta noche hará el ilustre jefe del partido liberal ante la mayoría parlamentaria del Congreso.

El gobierno desarrollará su política en los términos que tiene ofrecidos, y el programa que constituye su bandera se cumplirá sin precipitaciones; pero sin desmayos ni aplazamientos y atendiendo todos los intereses públicos.

Precisada la cuestión política en términos claros y precisos, se pasó al despacho de expedientes y al estudio de algunos proyectos; entre ellos uno sobre la importación de petróleo, otro relativo a los alcoholes y otro reorganizándolo la contabilidad.

Diose cuenta del expediente sobre exención de quintas a los hijos de los voluntarios que prestaron valiosos servicios a la causa de la libertad durante la guerra civil. Parece que se resolverá favorablemente.

Se aprobó otro expediente sobre la forma de realizar los pagos que afectan al tesoro español en el extranjero, otro relativo a una carretera de la provincia de Alicante, de Orihuela a Valisica y otro autorizando al general Cassola para adquirir sin subasta material de guerra.

Leyeróse despachos de nuestros consules en Argelia, Oran y en América, dando cuenta del sensible aumento que va teniendo la emigración y de la necesidad de poner trabas a la emigración de mujeres y muy especialmente a los que no han salido de quintas.

Habló de la representación del cirulo en la sociedad como respondiendo a la función de la vida social que se llama económica, cuyas partes, producción y consumo, debían procurarse distribuir con equidad, alienando los obstáculos que el capital presenta en su perpetua lucha con el trabajo, y escitando al cirulo a cumplir esta misión altísima, multiplicando sus esfuerzos por toda la península, por cuanto más civilizado es un pueblo, más baja es la representación del capital y más alta la del trabajo.

Sostuvo que la misión del cirulo en sus relaciones con el Estado era hacer que desapareciesen los vicios que en la constitución de este existían, hablando al efecto de las diferencias con que se mira la discusión de los presupuestos, sosteniendo que el mal de nuestro país no estaba en lo mucho que contribuía sino en la inversión de los ingresos y en los impuestos en la inversión por lo defectuosa, el tanto al efecto la lista civil, y el presupuesto del cirulo comparándolo con los de otros países y con lo que se gastaba en instrucción pública, y el presupuesto del ejército, quizá el más defectuoso y exajerado en relación con el de otros países. Habló de nuestra deuda del interés del capital, de nuestra mala administración y terminó ocupándose del impuesto en la contribución territorial y en la industrial y de comercio comparándolo con el de otras naciones.

El discurso fué eloquente y con frecuencia interrumpido por los aplausos del numeroso público que le escuchó.

Posible sería que un aplaudido tenor que se encuentra accidentalmente en Madrid, lo oyeramos cantar en día no lejano en un teatro de esta corte. Sin embargo, esta noticia tiene que acogerse con reserva, porque no son más que rumores oídos a algunos dilettantis.

Con éxito muy satisfactorio se estrenó anoche en el favorecido teatro de Apolo un juguete cómico-lírico-barbaesco, en un acto y dos cuadros, escrito sobre un pensamiento de Moljere, por el Sr. Torres Reina.

Hay en el juguete escenas cómicas y chistes discretos, que fueron celebrados por el público, así como algun número de la música del Sr. Juarraz.

Los autores hubieron de presentarse en la escena al terminar la obra, llamados por el público, que les tributó aplausos.

La ejecución buena, sobre todo por parte de Castilla, al que secundaron bien la Srta. Monedero y los Sres. Altarrriba, Montañán, Sanchez Diaz y Serrano.

La obra ha sido puesta en escena con gran esmero. Con éxito honorífico se estrenó anoche en el teatro de Variedades la zarzuela en un acto La boda de la Polonia, letra de D. Emilio Aluarez y música de los maestros Rubio y Espino.

El libro se halla escrito cual cumple a la reputación de su autor, y la música muy linda y de alguna novedad. La ejecución muy buena, é inimitable Lucía Pastor.

Mañana miércoles, a las nueve de la noche, y bajo la presidencia del señor conde de Toreno, dará el capitán de fragata D. Felipe Canga Argüelles una conferencia acerca de la isla de la Paragua, considerada bajo el punto de vista geográfico y de su producción.

La sesión será pública y la entrada libre. Telegrama de La Iberia: Tünger, 27 (8 n.). El isleto de Peregil sigue ocupado por un oficial y varios soldados moros.

Esta pequeña guarnición rechaza toda ingerencia de España en aquella isla. Dicen los moros, y de público se sabe entre los europeos, que el Sr. Diosdado ha dicho que no reconoce en España derecho alguno sobre aquel pedazo de tierra.

Esta declaración tan estraña es la que tiene alentados a los moros. Los comentarios que se hacen son muchos, sin que nadie pueda explicarse lo que ha pasado.

Copiamos de un colega: Continúan turbias las aguas del canal de Lozoya, haciendo imposible su uso no sólo para el consumo, sino para el aseo, siendo perniciosas para la salud por las materias vegetales que contienen en suspensión.

Veinticuatro años cuenta esta obra, y todavía no se le ha encontrado el remedio. ¿Es que no lo tiene? ¿Es descuido? Si es esto, pongase por quien corresponda, según tenemos indicado. Si es lo primero, con reparar y aumentar los antiguos viajes tendremos cuando menos aguas sanas y limpias, ya que faltan a otros servicios.

Todo menos tener aguas que no puedan utilizarse, pudiendo haberlas buenas. Lemos en El Resumen: Esta tarde se ha constituido en nuestras oficinas una comisión del juzgado del Este, para proceder, en virtud de nueva querrela del alcalde de Málaga, al secuestro del molde y ejemplares del número de El Resumen correspondiente al día 7 de noviembre.

Segun dice anoche La Pz, los restos de D. Juan, el padre de D. Carlos, serán trasladados dentro de algunos meses a Trieste, y serán inhumados en el mismo sepulcro donde descansan Carlos V, Carlos VI, la reina doña Carolina y el infante D. Fernando.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular: Murcia, 28 (715 n.). Se ha inaugurado la escuela de Alcantarilla bajo la presidencia del Sr. Galdo. La comisión ha sido conducida con música desde la casa Ayuntamiento, pronunciando un brillante discurso el Sr. Galdo, y siguiendo con otros los Sres. Costa, Las Heras, secretario del Ayuntamiento, cura párroco y Marin Baldo.

La concurrencia ha sido extraordinaria. Después se distribuyeron libros entre los niños y niñas. El material de enseñanza es magnífico. El Ayuntamiento ha obsequiado con un «clunch» a los comisionados. Hoy se han arrendado por 82000 duros los consumos de Murcia. Mañana se hará la solemne apertura de las escuelas de Benijuan, con asistencia del Ayuntamiento de Murcia, para lo cual se preparan algunos festejos. —Min-guez: Valencia, 28 (615 n.).

Los diputados de la provincia han pedido lo mismo, en unión con los señores Aguilera y Moret.

Asistieron 150 personas. El Sr. Toro ha accedido a continuar. En la sesión que mañana celebrará la asamblea provincial, se ocupará de ferro-carriles económicos. —Jus.

Boletín del día 28. Contado, 66:80. Fin de mes, 66:25. Próximo, 66:40. Barcelona: interior, 66:92. Exterior, 67:72. Paris: 67:25. Londres: 66:73.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL MARTES 29

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Saturnino, obispo y mártir. Sol: sale a las 7:2 y se pone a las 4:53.

CULTOS DEL DIA 29. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Andrés, y habrá misa mayor y por la tarde vísperas.

En el Caballero de Gracia termina la novena de Nuestra Señora del Socorro; predicará el Sr. Ballesteros. En las Niñas de Leganés, sigue la novena a San Nicolás, predicando por la tarde el señor Cardona.

En la Buena-Dicha, a Santa Bibiana, el señor Pinilla. En la Cripta sigue la novena de Animas, y será orador el Sr. Yagüe.

En San Martín, id., por la noche, el P. Pedro. En el Carmen sigue el mes de Animas, orador el Sr. Ballesteros. En el Cristo de la Salud, a las siete, el mismo señor.

En San Ignacio, el Sr. Valdepeñas. En los Donados, en San Justo, los señores anunciados. La misa y oficio son de la Feria. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia ó de la Cabaña en San Ginés.

FUNIONES RELIGIOSAS

El día 30 del corriente principia un solemne novenario que consagra una piadosa señora a la Santísima Virgen María en el misterio de su inmaculada Concepción en la iglesia de Don Juan de Alarcón. A las diez misa solemne con S. D. M. expuesto, asistiendo un escogido coro de voces; a continuación la novena rezada, y concluirá el día 8, en que celebra la Santa Iglesia tan consolador misterio, predicando el Dr. D. Lope Ballesteros, cura económico de San Millán, y oficiando la reverenda comunidad de Merconarias.

Se suplica la asistencia de los fieles a tan solemnes cultos. Hoy se ha verificado la solemne función que anualmente celebra la Asociación de Señoras de la Veía.

Han asistido los señores obispos de Madrid-Alcalá y Mondoñedo. El eminente orador sagrado, Sr. Cardona, ha pronunciado un notable sermón describiendo el misterio de la Sagrada Eucaristía, y haciendo una preciosa reseña de la fundación de la congregación, en época bien calamitosa para la Iglesia.

La parte musical, muy bien dirigida por el Sr. Polo, ha ejecutado las obras que ya habíamos anunciado, llamando justamente la atención la misa y Te-Deum del maestro Oller. Tanto el ofertorio como el himno de la señorita de Cafranga, han gustado extraordinariamente, habiendo cantado la estrofa el señor Ponsini con la maestría que le distingue.

En la Iglesia del Colegio de Nuestra Señora de la Presentación (yulgo de Niñas de Leganés) se celebrará del 27 del actual al 6 de diciembre una devota novena al glorioso arzobispo de Mira, San Nicolás de Bari, coetáneo por su primitiva congregación y por varias distinguidas y devotas personas, entre las que figura el patrono de aquel colegio e iglesia, señor duque de Sexto, marqués de Alcañices.

Todas las tardes, a las cuatro, se rezará el santo rosario y seguirán el sermón y la novena. Los días 27 y 28 estarán allí las Cuarenta Horas. Los oradores serán los Sres. Diaz Guijarro, Morales Prieto, Cardona, Martín Sanchez (rector-administrador de aquella iglesia y colegio), Yagüe (D. Mariano), Villilla, Gámiz y Jimenez Romo.

Oficiar, solemnizando estos cultos, un coro de voces de las señoritas colegiales, bajo la dirección de su profesor, Sr. Arín. Se suplica la asistencia.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 29: Supremo.—Sala primera.—D. José Vidal con D. Lorenzo Vidal.—Pago de suplemento de legitima.—Barcelona.—R., Sr. Fernandez y García.—A., Sr. Llorenz.

—D. Demetrio Gutierrez y otros con D. Eladio Muñoz y otros.—Pago de pesetas.—Océres.—R., Sr. Martínez Gual.—A., Sr. Maura. Sala segunda.—Antonio Sanchez Perez.—Contra la forma de gobierno.—Madrid.—Re-lator, Sr. Medina.—A., Sr. Vazquez.

—Miguel Devalvo Paezin.—Estatu.—Ponte-vedra.—R., Sr. Pantoja.—A., Sr. Sedano. —José Basero.—Lopez de Frontera.—Re-lator, Sr. Pantoja.—A., Sr. Maura. —Ramon Lopez Fernandez.—Asenato.—Cuenca.—R., Sr. Rivera.—A., Sr. Fabregat. —Antonio Gomez Jalón.—Falsificación.—Madrid.—R., Sr. Rivera.—A., Sr. Rodriguez. Sala tercera.—D. Agustín Rivas con doña Angela Calveto y otros.—Abintestato.—Barcelona.—R., Sr. Fernandez Garcia.—A., Sr. señores Casahó y Tarrazo.

Admisión.—Sala primera de lo civil.—La condena de Fuenclara con el marqués del Pico de Valasco.—Si se comprenden ciertas cantidades en la entrega de bienes.—R., Sr. Gonzalez y Torres.—A., Sres. Rodriguez y Silve-la (D. M.). —Doña Dolores García Hernandez con don José María Loreto.—Si se ha de dar a los herederos de D. Antonio García Lavín.—R., Sr. González Torres.—A., Sres. Perez Garcia y Sobrado. Sección primera de la sala de lo criminal.—Tomás Baeza Collantes.—Hurt.—R., Sr. Valverde.—A., Sr. Fernandez Campo. Sección segunda.—Querrela a instancia de D. Francisco Rieigra Rondon contra Victor Ballesteros, García.—Falsificación y estafa.—R., Sr. García Genti.—A., Sres. Danvila y Diaz Valero. Sección tercera.—Eduardo Carmona Rodríguez.—Lesiones.—R., Sr. Iruegas.—A., señor Panto y Periguero. Sección cuarta.—Carlos Fernandez y Fernandez y Antonio Rodríguez Malavár.—Estafa.—R., Sr. Gamazo.—A., Sres. Fernandez de la Puente y Gandel y Rubio.

ENTERRAMIENTOS

Los días 26 y 27 se dio sepultura en los cementerios de esta corte a 104 cadáveres y 2 fetos. De viruela 2. De tífidea 13.

CASOS DE SUCORRO

En la noche del día 27 se asistieron en las de-es-... (text truncated)

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 27 se ha dado hospita-... (text truncated)

